

第八届武当太极拳国际联谊大赛举行

湖北日报讯 (记者余宽宏、通讯员耿宇) 10月26日下午,第八届武当太极拳国际联谊大赛在武当国际武术交流中心圆满闭幕。武当玄宗武院一队夺得团体项目第一名,斯洛伐克武术协会队获境外团体一等奖。

本届大赛由国家体育总局武术运动管理中心、中国武术协会、湖北省体育局、十堰市人民政府联合主办,吸引了来自全球32个国家和地区的173支代表队、共计1669名运动员参赛。

赛事设个人项目、对练项目和集体项目三大类,并按年龄划分为儿童组、少年组、青年组等五个组别。个人项目涵盖陈式、杨式、吴式、武式、孙式太极拳,以及武当武术标准化“两拳一械”竞赛套路和武当拳等。

经过3天激烈角逐,武当玄宗武院一队夺得团体项目桂冠,斯洛伐克武术协会队获境外团体一等奖。陕西省安康市白河县武术健身协会、武当武术澳门分会等12支队伍获集体项目一等奖;河南安阳殷都太极拳俱乐部、阿根廷武术俱乐部等20支代表队获武德风尚奖。

据了解,武当太极拳国际联谊大赛自1999年创办以来,已成功举办八届,累计参赛运动员逾万人,其中境外运动员超过2000人,遍及美国、加拿大、澳大利亚、马来西亚等100多个国家和地区。

49个文旅康养项目集中签约 引资超200亿元

湖北日报讯 (记者余宽宏、通讯员顾才华) 以活动搭台,让经贸唱戏。2025国际武当太极文化节期间,十堰市成功签约49个文旅康养项目,总投资额超过200亿元,预计将为十堰引进境内外游客约10万人次。

10月25日下午,十堰市人民政府与湖北省商务厅共同主办“2025文旅康养及重点产业对接合作”活动,吸引了来自海内外文旅康养、生物医药、新能源、现代服务等领域的200余位企业代表、机构负责人及专家学者齐聚一堂,共商合作、共谋发展。

活动现场,31个项目完成集中签约,总投资额超200亿元。据介绍,此次签约项目涵盖生态文旅康养、数字经济、绿色食品饮料、新能源新材料、低空经济等多个重点产业领域,充分体现了十堰市强劲的投资吸引力和良好的产业发展态势。

10月26日上午,以“知音湖北 会盟武当”为主题的2025国际旅行商合作交流活动在武当山举行。本次活动由十堰市人民政府与湖北省文化和旅游厅联合主办,吸引了来自美国、西班牙、韩国等17个国家和地区的280余名境内外旅行商参会,涵盖主要入境旅游客源地及国内重点城市。

活动现场,近30家旅行商与十堰本地旅行社、景区、酒店等企业达成合作,签约项目18个,内容涉及入境旅游业务、旅游包机、专列、京堰研学、低空文旅及民宿集群建设运营等多个方面。其中,十堰文旅体投资发展集团分别与中国旅行社总社(上海)有限公司、北京青年报社社签署入境游和研学游协议,与携程美洲区签订中美入境游客业务合作协议;十堰市亨运文旅产业发展有限公司与香港永安旅游有限公司签署香港入境游合作协议。

据估算,此次签约项目预计可为十堰引进境内外游客约10万人次、北京对口协作研学学生约3000人,带动旅游收益近亿元,并推动低空旅游项目投资约3000万元。

海内外专家共议 世界文旅名胜建设路径

湖北日报讯 (记者余宽宏、通讯员周容瞿) 10月25日下午,“建设世界知名文化旅游目的地”名家大讲堂正式开讲。来自联合国世界旅游组织、世界旅游城市联合会、国家文物局及多所顶尖高校的200余位文化旅游专家、学者及旅行商代表齐聚一堂,共同为武当山文化旅游转型升级与国际影响力提升建言献策。

联合国世界旅游组织大使祝善忠在发言中指出,太极文化所蕴含的和谐、平衡理念具有超越地域的传播潜力。他深入阐述了如何将太极文化打造成为世界文旅交流的“通用语言”,为武当山建设国际景区提供了前瞻思路。

世界旅游城市联合会专家委员会副主任、北京交通大学现代旅游研究院院长张辉,从“定义、条件、路径”三个维度系统解析了世界知名文化旅游目的地的建设逻辑。他结合“神武峡”国际生态文化旅游线路的规划,为十堰及武当山的国际化发展提出了具体实施方案。

国家文物局专家库专家张谨教授从文化遗产保护与利用的角度出发,探讨了武当山这类世界级遗产如何在有效保护的基础上实现创新活化,为文旅融合与可持续发展提供了专业见解。

在中国长城学会理事陈国忠教授主持的交流环节中,中国旅游协会专家委员高舜礼、中国科学院旅游研究与规划设计中心主任宁志中、北京师范大学教授宋金平、陕西省文旅厅原副厅长陈梦榆、故宫博物院故宫学研究所副所长杨安等权威专家,围绕“武当山国际化”与“神武峡旅游线路打造”两大核心议题,从战略构想到实施路径展开了深入探讨,为“湖北旅游·武当突破”贡献了丰富的智力成果。

六大门派齐聚论剑

全球2000余名嘉宾问道武当



湖北日报全媒记者 刘汉泽 余宽宏
通讯员 顾才华 冯开春

世界的武当,人类的太极。

10月25日,2025国际武当太极文化节拉开帷幕。来自全球30多个国家和地区的2000余名太极爱好者、文化学者和文旅行业代表齐聚武当山,共同感受太极文化的独特魅力。

这是自2023年以来,十堰市连续第三年以“天下太极会武当,武当太极和天下”为主题举办这一盛会。一座城与一种文化,正以这样的方式深度融合、彼此成就。

这场盛会不仅搭建起全球最大的武当太极文化线下交流平台,也为武当山建设世界级文化旅游目的地注入了强劲动力。

武当山与世界握手 300万“洋弟子”遍布150多国

柯文又来了,这次她带来了38名“洋弟子”。

作为法国东方文化传播中心创始人、武当武术协会法国分会主席,这已是柯文第28次带领学员来到武当山,也是她第二次参加太极文化节。该中心创办于1992年,是法国乃至欧洲规模最大的中国养生文化传播机构,下面设有系统学习武当太极知识的专门学校,学制三年。自2003年起,已组织超过3000名学员前来武当山进行太极文化研学。

这些来自法国、德国、奥地利、意大利等国的爱好者,有的提前一个多月就动身启程:先从各地乘车到巴黎,再飞往广州,最后转机抵达十堰。历经二三十个小时的奔波,只为来到心中的圣地——武当山。

像柯文这样的“老朋友”不在少数:波兰姑娘莫妮卡在线上跟随“武当洋教头”杰克学习了几年后,终于见到了偶像;习练太极15年的斯里兰卡教育部副部长马杜拉·塞内维拉特纳,获得了武当三丰派第十四代传承人钟云龙的亲自指导;来自西班牙的克里斯蒂安激动地说:“来武当是我一生的梦想,太极已融入我的生命哲学。”

为何这座山城能吸引全球太极爱好者?

“这是一场跨越山海的相遇。”亚太旅游协会主席彼得·西蒙在开幕式上表示,“太极早已超越地理与文化的界限,以其深邃的哲学内涵,成为连接不同文明的桥梁。”

“这就是武当山独一份的吸引力。”十堰市委常委、宣传部部长汤红兵介绍说,作为世界文化遗产地和太极拳发源地,数百年来,武当山始终吸引着世界各地的太极爱好者前来修行问道。如今,互联网更让它的影响力持续扩大。

据统计,武当山已在国内外设立62个武术推广中心,吸引150多个国家和地区的300余万人成为太极拳“洋弟子”,带动全球数亿人习练太极拳。每年,超过1000万海内外友人来到武当,习武养生、问道问道。

“武林高手”武当论剑 青城派5岁弟子走红网络

这几天,5岁半的李乐真意外走红。在2025国际武当太极文化节开幕式上,她一招一式有模有样的表演,引得中外嘉宾纷纷“求合影”,被网友称为“武林萌主”。她在抖音上的单条视频播放量已突破千万。

3岁开始学武的李乐真是青城派弟子,今年首次跟随师傅参加武当太极文化节。在她看来,这只是寻常的表演,却意外成为“六大门派”的“团宠”,登上了抖音热搜。

2025国际武当太极文化节期间,武当、少林、青城、峨眉、崆峒、昆仑等六大门派的“高手”齐聚武当山,同台献艺。网友感叹:原来金庸笔下的“武侠江湖”真实存在。

与此同时,在距离玉虚宫2公里的太极湖新区,2万平米的武当国际武术交流中心内,第八届武当太极拳国际联谊大赛正在举行。来自32个国家和地区的1600多名运动员以武会友。

本次大赛项目设置丰富,涵盖个人、对练、集体三类。个人项目中,杨式太极的舒展、武当拳的古朴、



第八届武当太极拳国际联谊大赛,来自全球的参赛选手们以武会友。

(湖北日报通讯员 张启国 摄)



柯文带着“洋弟子”在遇真宫练习太极。

(湖北日报通讯员 彭涛 摄)



2025国际武当太极文化节开幕式。

(湖北日报通讯员 全正 摄)



大赛对练项目
比赛现场,两名选手激烈对决。

(湖北日报通

讯员 张启国 摄)